



美好

社区

市场星报

2022年2月14日  
星期一编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# 爱国卫生运动 助力疫情防控

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)当前疫情持续蔓延,“外防输入、内防反弹”的任务依然繁重,流感等呼吸道传染病也进入高发季节,春节假期已过,返工人员流动性加大,疫情防控形势严峻。为树立“爱国卫生人人受益,疫情防控人人有责”的理念,连日来,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区广泛开展以“爱国卫生运动助力疫情防控”为主题的环境清扫活动,组织社区人大代表、党员志愿者、青年志愿者共50余人积极参与环境整治及消杀工作,为全面打赢疫情防控阻击战营造良好的卫生环境。

活动通过发放宣传资料等方式向辖区居民广泛宣传爱国卫生运动,讲解流感等呼吸道传染病常识,特别是新冠肺炎

炎等疾病的症状和预防等相关知识。除了宣传讲解外,杏林社区还积极组织党员志愿者对辖区环境卫生、巷道、院落等区域进行清理,全面消除卫生隐患,之心城广场沿江路段有部分地方草坪覆盖不到位导致黄土裸露,人大代表杨文静积极协调,从周边小区迅速移栽草皮,保证沿街草坪完整。

通过此次爱国卫生运动开展,及时清理了城区卫生死角,提高了城市卫生质量,筑起了疫情防控安全线,志愿者们用实际行动引导广大居民形成爱卫生、讲文明的良好风尚,促进了辖区居民养成健康、文明的生活习惯,营造了人人讲卫生、人人爱卫生的良好氛围,为巩固疫情防控成果贡献了力量。



为进一步做好社区统战工作,近日,合肥市淝河镇贾大郢社区组织开展统战知识宣传活动,志愿者们向辖区居民宣传《统一战线工作条例》知识。 ■ 刘冬梅 记者 马冰璐

## 开心闹元宵,为冬奥喝彩

星报讯(王洁 詹伟伟 记者 马冰璐)正月十五闹元宵,家家户户乐陶陶。为丰富辖区居民的日常生活,迎接元宵佳节的到来,2月13日,合肥市蜀山区西园街道光明社区党委组织辖区党员、群众开展了“开心闹元宵,为冬奥喝彩”活动。

“顺时针运动,猜一古书”……近百条灯谜挂在喜庆的红灯笼下方,内容涵盖了冬奥知识、成语典故等,谜题丰富多彩、妙趣横生,吸引了众多居民参与竞猜。有的居民穿梭在灯谜区寻找擅长的谜题,有的居民三三两两聚在一起讨论谜底,无论是老人还是小孩,都沉浸在猜谜的乐趣中,气氛异常活跃。不一会儿工夫,一条条灯谜被

解答出来,人群中不时爆发出阵阵的欢笑声。

这边灯谜猜得正热闹,那边擅长做面点的居民聚在一起学做“冰墩墩”元宵,一个个糯米面团经他们巧手控制,瞬间“变身”憨态可掬的“冰墩墩”元宵。“哇!我终于拥有了一个‘冰墩墩’!”4岁的乐乐捧着“冰墩墩”元宵开心地说道。

猜灯谜、吃元宵是元宵节传统习俗,此次活动不仅传承了传统文化,用通俗易懂、寓教于乐的方式,将冬奥知识、成语典故等融入传统佳节,让参加活动的居民以灯谜相约,还以润物无声的方式,增强社区邻里之间的凝聚力,更营造了和谐友爱、奋进向前的新年新气象。

## 欢度元宵“棋”乐融融

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)在元宵佳节来临之际,为丰富辖区老年群众精神文化生活,增强老年群众动手、动脑能力,营造一个祥和欢庆的元宵节氛围,2月12日,合肥市骆岗社区新时代文明实践站、老龄委、关工委、工会、共青团、计生协、妇联、企退、社区城管、社保、民政等部门联合组织志愿者开展“迎元宵‘棋’乐融融”象棋比赛活动。

活动现场,老年象棋爱好者齐聚一堂,各显身手。比赛以车轮战的方式进行,输的一方淘汰下场。在象棋比赛的过程中,选手们有的屏息凝视,有的胸有成竹,有的僵持不下。

“马走日象飞田,卒子一去不回还”,选手们在棋盘上布兵摆阵,兵来卒往、炮飞马跳,专心致志地走稳每一步棋,见招

拆招,引来围观者阵阵感叹。睿智的思考、清晰的思路、果断的决策、敏捷的反应充盈着整个赛场。

比赛结束后,一等奖获得者65岁的李先本老人乐呵呵地说道:“感谢社区给我们这个平台,让这么多棋友能一起切磋棋艺,认识到许多与自己志趣相投的朋友,同时更感受到了社区对我们老年人的关注和关心。”其他老年象棋爱好者们纷纷表示:“此次比赛让自己的兴趣爱好得到了施展,也让大家的生活更加丰富。”

此次活动的开展,不仅给广大老年棋类爱好者提供了展示自我的机会,也让辖区居民进一步领略了作为中国国粹之一的中国象棋的魅力,为社区营造出了健康向上的文化氛围,更是促进了社区和谐建设与发展。

## 凝心聚力 注入新春“第一箱油”

星报讯(王婷 记者 马冰璐)为进一步加强城管执法队伍建设,确保2022年各项工作开好局、起好步,2月9日~11日,合肥高新区城管局组织为期三天的春季培训,为城管系统全体员工加满新春“第一箱油”。

2月9日上午,合肥高新区城管局召开2022年度春季集中培训动员大会。高新区城管局局长张伟做动员讲话,城管局全体工作人员、各社区中队负责人、队员参加会议。

动员会上,城管局总结上一年度取得的成绩,分析当下城市管理工作面临的挑战,做好本年度的工作规划。“2021年,全局上下顽强拼搏,各项工作获得了不同程度的进步,2022年,我们要继续围绕‘世界一流高科技园区’建设这一总体目标,坚持民生导向,以年度重点工作任务为引领,推动城市管理内涵建设,实现城市管理水平再提升。”高新区城管局主要负责人说。

此次春季培训为期三天,通过理论学习和军事训练相结合的方式武装头脑、指导实践,把全体工作人员的思想和行动统一到全区城市管理工作上来。下一步,全局上下将进一步提高政治素养和业务技能,深入践行“大城管、细管理”理念,以“绣花”功夫推进城市科学化、精细化、智能化管理,以更加饱满的工作热情、更加务实的工作作风,全力推动高新区城市管理工作再上新台阶。

## 二里街社区 开展老年人智能手机培训

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)当前,智能手机的使用渐渐成为老年群体日常生活中的一大难题,为帮助老年人掌握智能手机的使用方法,体验科技带来的便利性,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区在社区活动室组织开展老年人智能手机培训活动。

此次培训活动分为两场,共计50余位对智能手机操作陌生的老年朋友参加了此次培训,活动结合老年人需求制定了相关培训内容,通过详细讲解和互动教学的方式,培训老师手把手教学,有针对性地对老年人进行了智能手机操作指导,比如如何用手机足不出户缴纳水电费、电话费,如何使用微信等,一步步教老年人用微信添加好友、视频聊天等。

活动中,培训老师还为有需要的老年人免费发放了一张100元的流量卡。老年人相互交流畅谈,现场一片祥和欢快的场景。二里街社区相关负责人表示,此次活动搭建了一个“充电”平台,让社区老年朋友们学到了智能手机操作知识,紧跟时代发展的步伐。

通过本次活动,社区老年人基本掌握了智能手机微信的使用,能简单、安全地使用微信进行日常交流、休闲娱乐,通过建立微信群,成立老年人互助支持网络,提升了老年人的社区参与意识和参与能力,进一步丰富了老年居民的生活。

## 坚定理想信念 弘扬爱国精神 ——长淮社区红色观影主题党日活动

2月10日下午,为弘扬爱国主义精神,激发党员干部的爱国热情,合肥市长淮社区开展红色观影主题党日活动,组织观看爱国主义影片《狙击手》。观影结束后,党员们表示,和平来之不易,我们这一代人要铭记历史,传承革命先辈的伟大爱国主义精神,立足岗位,以高度的责任感和使命感完成各项任务,为社区工作贡献自己的力量。 ■ 吴涛